
Την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου η Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα της. Η προσέλευση του
κόσμου ήταν ικανοποιητική αφού παραβρέθηκαν πάνω από 70 άτομα. Το ευτυχές ήταν ότι ήρθαν και αρκετοί νέοι σε ηλικία
Μεσενικολίτες και Μεσενικολίτισες και ελπίζουμε να τους έχουμε κοντά μας και σε άλλες εκδηλώσεις. Με την παρουσία τους
τίμησαν τη γιορτή μας ο Δήμαρχος της Λίμνης Πλαστήρα κος Δημήτρης Τσιαντής, η Γραμματέας της Ένωσης Μεσενικολιτών
Καρδίτσας κα Νέλλη Τσαγανού, ο Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Μορφοβουνιωτών Αθηνών κος Γιώργος Βασιλούλης, η αντι-

πρόεδρος του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιω-
τών κα Μαρία Νασιάκου-Κατσαρού και η Γραμματέας
της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλών κα Ρένα
Ντόντου.
Η Γενική Συνέλευση εξέλεξε πρόεδρο της τον κο Αντώ-
νη Κουτσίκα ο οποίος ευχαρίστησε τον κόσμο για την
τιμή που του έκαναν και ευχήθηκε Καλή Χρονιά σε
όλους.
Η Ένωσή μας φέτος τίμησε τον επίτιμο πρόεδρό της κο
Άγγελο Ποδηματά για την πολυετή του προσφορά
απονέμοντάς του ασημένια πλακέτα το κείμενο της
οποίας έγραφε:
«ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ».
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως  Μεσενικολι-
τών Αθηνών, ως ελάχιστη αναγνώριση, των πολυτίμων
ανιδιοτελών υπηρεσιών κατά την πολυετή θητεία του
ως Μέλος και Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου
της Ενώσεώς μας και Πρόεδρος της Συντακτικής Επι-
τροπής της Εφημερίδος “ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ” καθώς και
της συνεχούς συμπαραστάσεως του στα επόμενα Διοι-
κητικά Συμβούλια μετά την αποχώρησίν του,
ΒΡΑΒΕΥΕΙ ΚΑΙ ΑΠΟΝΕΜΕΙ ΣΕΒΑΣΜΟ ΚΑΙ ΤΙΜΗ

στον ήδη κηρυχθέντα επίτιμο Πρόεδρο της Ένωσης Άγγελο Κ. Ποδηματά ευχαριστώντας για την μακροχρόνια ακούραστη
προσφορά του αυτή και την ανθρώπινη αξία του.
8/2/2015
Το ΔΣ: Καρβούνης Χρυσόστομος, Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα, Λότσος Ιωάννης, Αντωνάκη Βάνα, Κουτσίκα Κλεοπά-
τρα, Ποδηματάς Ιάσονας, Καπερώνη Μαρία.
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ΙΗΣΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΣ 
«Αγαπάτε αλλήλους» (Ιωάν. ΙΓ΄14)

Αγαπητοί μου συγχωριανοί και
φίλοι του Μεσενικόλα, Καλή σας
μέρα και ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ.

Τα δάκρυα είναι οι πνευματικοί
φακοί της ψυχής μας. Με αυτά
βλέπουμε καθαρότερα γύρω μας
τους ανθρώπους και βαθύτερα
μέσα μας την αγάπη του Θεού.

Την ευσπλαχνία και φιλανθρω-
πία Του, για το πιο αγαπητό πλά-
σμα, το μόνο λογικό ον, πλασμένο
«κατ’ εικόνα και ομοίωση» (Γεν.
Α΄, 26). Αγαπά τους καλούς και
τους κακούς. «Ανατέλλει τον ήλιον

επί πονηρούς και αγαθούς και
βρέχει επί δικαίους και αδίκους..»
(Ματθ. Ε΄, 45). Αναφέρομαι δι’
ολίγων στις αναμνήσεις και
νοσταλγίες της καθημερινής ζωής.
Είναι μια διαρκής πάλη, ένας
συνεχής αγώνας, με τα κύματα του
πελάγους κάποτε της ήρεμης και
γαλήνιας θάλασσας, αλλά και της
τρικυμιώδους και μανιασμένης.

Οι λίγες χαρές της ζωής του
κάθε ανθρώπου και οι πολλές
λύπες, πίκρες και δοκιμασίες.

Όσο βαθύτερα ανοίγεται
κανείς στο πέλαγος, τόσο οι φουρ-
τούνες και οι θύελλες γίνονται
σφοδρότερες, οι πόνοι πικρότεροι,
τα δάκρυα αφθονότερα.

- Εύχομαι σε όλους σας παρό-
ντες - απόντες και τους δικούς
σας, εκ βάθους ψυχής και καρδίας
υγεία, ειρήνη, χαρά, προκοπήν
βίου και «πάσαν δόσιν αγαθήν και
δώρημα τέλειον, καταβαίνον από
τον δωρεοδότην Θεόν μας, τον εν
τριάδι», που εορτάσαμε προ μηνός
την εορτήν των Θεοφανείων –
Φώτων και τον άνωθεν φωτισμού
της διανοίας εκάστου –ης, στο
αγαθόν, για το νέο έτος 2015.
ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ, ΕΙΡΗΝΙΚΑ,
ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ και Καλή Χρονιά.

Με ειλικρινή γεροντική αγάπη
Σας ασπάζομαι όλους.

Χρίστος Κοτρώτσος – Καθηγητής

Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Χαρούμενη η νότα που έδωσε στην εκδήλωση και η παρουσία των νέων

ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ - 2015

Χρίστος Γ. Κοτρώτσος
Θεολόγος - Φιλόλογος

Επίτ. Γεν. Επιθ/τής Μ.Ε.

ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ

Ο Δήμαρχος του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, εύχεται στους
Δημότες του Δήμου και σ’ όλο τον κόσμο,
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
Ο Δήμαρχος ΔΗΜ. ΤΣΙΑΝΤΗΣ

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού Διαμερίσματος Μεσε-
νικόλα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, εύχονται στους
χωριανούς και σε όλους τους Μεσενικολίτες όπου κι αν
βρίσκονται επί της γης
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
Ο Πρόεδρος του Τ.Δ. Μεσενικόλα του Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΑΛΛΙΑΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου
Μεσενικολιτών Καρδίτσας εύχεται στους
χωριανούς και στα μέλη του Συλλόγου 
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ
ΠΟΛΛΑ
Ο Πρόεδρος του Συλλόγου
ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πολιτιστικού Συλλόγου
Μεσενικόλα εύχεται σε όλους τους Μεσενικολίτες 
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
Ο Πρόεδρος του Συλλόγου
ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Μεσενικολιτών
Αθηνών και η Συντακτική Επιτροπή της Νεβρόπολης,
εύχονται στους χωριανούς, στα μέλη της Ένωσης, στους
φίλους μας και στους αναγνώστες της Νεβρόπολης
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Για το Δ/κό Συμβούλιο και τη Συντακτική Επιτροπή της
Νεβρόπολης 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΝΙΚ. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ
Πρόεδρος Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών

Λατρευτοί και αγαπημένοι μου, Χωρια-
νοί, Συγγενείς μου, Φίλοι μου, λατρευτοί
και αγαπημένοι μου καλεσμένοι από το
xωριό και τον Δήμο Πλαστήρα, κ.
Δήμαρχε Δ. Τσιαντή, και όποιος άλλος
λατρευτός και αγαπημένος έχει κληθεί ή
και ήλθε μόνος του.

Σας ευχαριστώ πολύ όλους που με
τιμήσατε με την παρουσία σας εδώ και
με την αγάπη σας να παρακολουθήσετε
την παράδοση σε μένα, της τιμητικής
πλακέτας που απεφάσισε ο Πρόεδρος
της Ένωσης  Μεσενικολιτών Αθηνών
και το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένω-
σης μας, για την προσφορά μου στο Σύλ-
λογο και στην εφημερίδα “Νεβρόπολη”
κατά την διάρκεια της μακράς μου Προ-
εδρίας.

Το τι προσέφερα, βοηθούμενος
πάντοτε από την σύζυγό μου Φωτεινή,
το ξέρετε όλοι σας οι κάπως μεγάλοι,
γιατί το ζήσατε. Δεν θα σας κουράσω με
λεπτομέρειες. Έκανα το καθήκον μου
όπως έπρεπε, με ειλικρίνεια, τιμιότητα,
εργατικότητα και ό,τι άλλο έπρεπε, εντός
των νόμων του κράτους, όπως  με δίδα-
ξαν οι μακαρίτες, πατέρας μου Κωνστα-
ντίνος Χρ. Ποδηματάς και η μάνα μου
Χαρίκλεια Κων. Ποδηματά το γένος
Νικολ. Στυλογιάννη.

Όπως πολλοί από σας γνωρίζετε,
είχα έναν πολύ καλό Πατέρα, τίμιο, ειλι-
κρινή, καλόν οικογενειάρχη, με πολύ
μεγάλη οικογένεια. Επτά κορίτσια και
τέσσερα αγόρια. Τελευταίος ο ενδέκατος
είμαι εγώ, και το δωδέκατο ήτανε κορί-
τσι, που πέθανε στους έξι μήνες από την
γέννησή του. Ήταν πολύ καλός Έλλη-
νας. Επιστρατεύθηκε με οικογένεια τεσ-
σάρων παιδιών  το 1912-1913, όταν ξεκί-
νησε η εκστρατεία από την Μελούνα
προς απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης
από τους Βουλγάρους και σ’ ένα χωριό
των Σερρών μετά την Θεσσαλονίκη, την
πρώτη πατρίδα του αείμνηστου Προέ-
δρου της Δημοκρατίας Κων/νου Καρα-
μανλή, τραυματίστηκε στο πόδι στο
γόνατο βαριά.
Πολύ σας κούρασα με τα δικά μου.
Σας ευχαριστώ όλους πάρα πολύ. Γεια
σας και χαρά σας και καλή Χρονιά.

Ομιλία Επίμου Προέδρου
κ. Άγγελου Ποδηματά

ΚΟΨΙΜΟ ΤΗΣ ΠΙΤΤΑΣ ΤΗΝ 8η ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2015

Επίτιμε πρόεδρε της Ένωσης κε Άγγελε Ποδηματά.
Αξιότιμοι προσκεκλημένοι,
Αγαπητοί συγχωριανοί και φίλοι του συλλόγου, 

Κλείνουμε φέτος 42 χρόνια από την ίδρυση της Ένωσής
μας. Όλα αυτά τα χρόνια υπήρχε και δραστηριοποιείτο
κυρίως χάρη στη συνεισφορά των μελών της. Δυστυχώς η
οικονομική κρίση η οποία ταλανίζει ακόμα τη χώρα μας σε
όλους τους τομείς της ζωής μας έχει αρνητικές επιπτώσεις
και στα θέματα που αφορούν την ομαλή λειτουργία της
Ένωσης.

Αυτό συμβαίνει διότι λόγω της οικονομικής δυσπρα-
γίας έχουν μειωθεί σε σημαντικό βαθμό τα έσοδά μας τα
οποία  προέρχονται κυρίως από προσφορές και από συν-
δρομές των μελών μας. Ιδιαίτερα πλήττεται από αυτή τη
δυσάρεστη κατάσταση η εφημερίδα μας η
“ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ”, καθώς λόγω των ελλιπών συνδρομών
καθίσταται σχεδόν αδύνατη η μηνιαία έκδοσή της. 

Για να αντιμετωπιστεί αυτή η κατάσταση, το Δ.Σ. αρχι-
κά αποφάσισε τη διαγραφή των μη ενεργών συνδρομητών
της εφημερίδας. Επειδή όμως το πρόβλημα παραμένει, σας
ενημερώνουμε ότι, η εφημερίδα μας δεν θα μπορεί να
κυκλοφορεί κάθε μήνα.

Έτσι το Δ.Σ. ευελπιστεί ότι θα αντιμετωπίσει το υπέρο-
γκο κόστος έκδοσης της εφημερίδας μας το οποίο ανέρχε-
ται στα 500€ το μήνα. Ένα άλλο μέτρο που πήραμε για να
περιορίσουμε τα έξοδά μας ήταν να διακόψουμε την πάγια
σύνδεση του τηλεφώνου του Συλλόγου με τον ΟΤΕ, και να
αγοράσουμε καρτοτηλέφωνο, για την επικοινωνία μας μαζί
σας.

Εύκολα γίνεται αντιληπτό  ότι είναι άμεσα αναγκαία η
οικονομική ενίσχυση του συλλόγου μας από τα μέλη του,
ώστε να αποφευχθούν στο μέλλον παρόμοιες δυσχερείς
καταστάσεις τόσο σχετικά με την εφημερίδα μας αλλά και
της ίδιας της Ένωσης. 

Ομιλία Προέδρου ΕΜΑ
κου Χρυσόστομου Καρβούνη
στην κοπή της πίτας στις 8/2/2015
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Κ
αλώς σας βρήκα. Οι περισσότεροι
με γνωρίζετε. Είμαι Βουνεσιώτης
και από τις στήλες της αγαπημένης

και φιλόξενης “Νεβρόπολης”, θα προσπα-
θήσω να επικοινωνώ μαζί σας με θέματα
κυρίως ιστορικά, παρμένα από τις σελίδες
της γενικής ιστορίας. Ακόμη θα καταβλη-
θεί προσπάθεια να μεταφερθούν δημοσιο-
νομικές εμπειρίες από την 33χρονη θητεία
μου στο υπουργείο των οικονομικών. Και
επειδή τα δυο χωριά μας ταυτίζονται σχε-
δόν μεταξύ τους ως προς τα ήθη και
έθιμα, θα προσπαθήσω να παρουσιάσω
λαογραφικά θέματα σχετιζόμενα με τα
βιώματα των προγόνων μας περασμένων
δεκαετιών. Οι οποίοι βέβαια ούτε την
κατάλληλη παιδεία διέθεταν αλλά ούτε και
την ανάλογη φαντασία, προκειμένου να
υπολογίσουν τη σημερινή ασφυκτική
πραγματικότητα που θα βίωναν τα παιδιά
τους. 

Η πραγματικότητα είναι πως οι ανάλγη-
τες πολιτικές πίεσης που εφαρμόζουν οι
ισχυροί της Ευρώπης προς τις χώρες του
Νότου, πόρρω απέχουν από τα ιδεώδη της
ιδρυτικής πράξης της Ε. Ε., κύρια έκφρα-
ση της οποίας είναι η αλληλεγγύη μεταξύ
των λαών της Ευρώπης. Οι πολιτικές που
επέβαλλαν οι εθνικές και τραπεζικές ελίτ,
που διατηρούν ελάχιστη επαφή με τους
απλούς και μη προνομιούχους πολίτες,
είναι διαχρονικές και επαναλαμβανόμε-
νες. Η αναδρομή στην αρχαία ελληνική
διανόηση, αποτελεί σταθερή αξία δυόμισι
χιλιάδες χρόνια τώρα και αξίζει πότε -
πότε να ανασύρουμε αποφθέγματά της,
όπως το παρακάτω:

“Επιδίωξη της τυρρανίας είναι να πτω-
χεύσουν οι πολίτες, αφ ενός για να συντη-
ρείται με τα χρήματά τους η φρουρά του
καθεστώτος, και αφ ετέρου για να είναι
απασχολημένοι οι πολίτες και να μην τους
μένει χρόνος για επιβουλές… Σε αυτό το
αποτέλεσμα αποβλέπει τόσο η επιβολή
μεγάλων φόρων, η απορρόφηση των περι-
ουσιών των πολιτών, όσο και η κατασκευή
μεγάλων έργων που εξαντλούν τα δημό-

σια οικονομικά’’.  (Αριστοτέλης Πολιτικά).
Τη φιλοσοφική σκέψη των μεγάλων προ-
γόνων μας απεχθάνονταν πάντα η πολιτι-
κή εξουσία, παρότι αποτελεί τον μπούσου-
λα της σύγχρονης διδαχής στα μεγαλύτε-
ρα πανεπιστήμια του κόσμου και πρέπει γι
αυτό να είμαστε  περήφανοι.

Tα ΑΝ της Ιστορίας
Κάποιος σπουδαίος συγγραφέας χαρακτή-
ρισε την ιστορία ως την μεγαλύτερη ποιή-
τρια, καλλιτέχνιδα και δημιουργό, όλων
των εποχών. Υπήρξαν ιστορικά γεγονότα,
πολλά από αυτά τυχαία, που άλλαξαν τον
ρουν της ανθρωπότητας δημιουργώντας
παγκόσμια αναστάτωση, προς το καλό ή
το κακό.
Ένα από αυτά συνέβη το πρωί της 28ης
Ιουνίου 1914, όταν ο διάδοχος του θρόνου
της Αυστρουγγαρίας (της μεγάλης τότε
αυτοκρατορίας που περιλάμβανε τα περισ-
σότερα κράτη της κεντρικής Ευρώπης,
όπως Αυστρία, Ουγγαρία, Τσεχοσλοβακία,
Πολωνία, Σερβία, Κροατία), αρχιδούκας
Φραγκίσκος Φερδινάνδος, έπεφτε νεκρός
από τις σφαίρες κάποιου νεαρού Σέρβου
εθνικιστή στο Σεράγεβο της Βοσνίας -
επαρχίας τότε της Αυστρουγγαρίας-. Η
Αυστρουγγαρία έστειλε στην Σερβία τελε-
σίγραφο με όρους ταπεινωτικούς και απα-
ράδεκτους, τους οποίους η Σερβία δεχό-
ταν αλλά η μεγάλη αυτοκρατορία αγνόησε
την απάντησή της. Η Αυστρουγγαρία, έχο-
ντας και την βοήθεια της Γερμανίας,
κήρυξε τον πόλεμο κατά της Σερβίας στις
28/7/1914 και βομβάρδισε το Βελιγράδι.
Στη συνέχεια δημιουργήθηκαν δύο αντι-
μαχόμενα στρατόπεδα (Αυστρουγγαρία,
Γερμανία, και αργότερα Τουρκία, Βουλγα-
ρία) και από την άλλη οι δυνάμεις της
Αντάτ (Αγγλία, Γαλλία, Ρωσία,  Ιταλία και
αργότερα Η.Π.Α. και Ελλάδα). Ο Α΄ Παγκό-
σμιος πόλεμος που ξεκίνησε εκείνο το
καλοκαίρι, είχε ως αποτέλεσμα την κινη-
τοποίηση 65 εκατομμυρίων στρατιωτών,
τον θάνατο 30 εκατομμυρίων ανθρώπων
αμάχων και  στρατεύσιμων και την διάλυ-

ση τριών αυτοκρατοριών, της Αυστρουγ-
γαρίας, της Οθωμανικής αυτοκρατορίας
και της τσαρικής Ρωσίας. Έληξε στις
30/10/1918 με τη συνθήκη του Μούδρου,
υπέρ των δυνάμεων της Αντάτ. Όλος
αυτός ο χαλασμός θα αποφεύγονταν ή θα
αναβάλλονταν ΑΝ δεν έπεφτε εκείνος ο
πυροβολισμός.

Ο Όθων και οι Χιώτες 
Όταν ο βασιλιάς Όθων νόμισε ότι έμαθε
την ελληνική γλώσσα, συνέπεσε να δεχτεί
στα ανάκτορά του τρεις Χιώτες εμπόρους.
Ρωτάει τον πρώτον:
-Πως βαδίζουν αι εργασίαι εις Χίον; Κεσά-
τια μεγαλειότατε, απαντάει ο πρώτος. Ο
Όθωνας δεν κατάλαβε τίποτα, αλλά μη
θέλοντας να το ομολογήσει, ρωτάει τον
δεύτερο έμπορο:
-Δηλαδή; Δηλαδή δεν γίνεται νταραβέρι
μεγαλειότατε. Ο βασιλιάς πάλι δεν κατά-
λαβε και ρωτάει και τον τρίτον.
-Επομένως; Επομένως δεν υπάρχει αλι-
σβερίσι, του απαντάει εκείνος. 
Ο Όθωνας απελπίστηκε που δεν κατάλαβε
τίποτα και κάλεσε τον στρατηγό Χατζη-
χρήστο: 
-Τι σημαίνει κεσάτια στρατηγέ; Κεσάτια
μεγαλειότατε σημαίνει ότι δεν γίνεται

νταραβέρι.
- Και νταραβέρι τι σημαίνει; Νταραβέρι θα
πει μεγαλειότατε πως δεν υπάρχει αλισβε-
ρίσι. Κόκαλο ο άναξ. Φυσικά δεν τόλμησε
να ξαναζητήσει εξήγηση. Άντε τώρα να
μάθεις τα ελληνικά!

Παλιό, καλό και επίκαιρο. (Ο φίλος που
μου το έστειλε είναι οικονομολόγος με
Μάστερ)
Σ’ ένα χωριό που ζει από τον τουρισμό,
λόγω της κρίσης τα πάντα έχουν νεκρω-
θεί. Για να επιβιώσουν οι κάτοικοι, ο ένας
δανείζεται από τον άλλον. Ο καιρός περνά
μέσα σ αυτή τη θλιβερή ατμόσφαιρα,
ώσπου μια μέρα έρχεται ένας τουρίστας
και ζητάει ένα δωμάτιο στο ξενοδοχείο
του χωριού. Ο ξενοδόχος του λέει την
τιμή και εκείνος προπληρώνει με ένα χαρ-
τονόμισμα των 100 ευρώ. Πριν ακόμα ανέ-
βει στο δωμάτιό του, ο ξενοδόχος πηγαί-
νει το χαρτονόμισμα στο χασάπη στον
οποίον χρωστάει ακριβώς 100 ευρώ. Ο
χασάπης παίρνει το χαρτονόμισμα και τρέ-
χει να το δώσει στον κτηνοτρόφο που τον
εφοδιάζει με κρέας. Ο κτηνοτρόφος παίρ-
νει το χαρτονόμισμα και πηγαίνει να το
δώσει στην κοκότα του χωριού, που της
χρωστάει κάποιες τρυφερές ώρες που
πέρασαν μαζί.  Εκείνη με τη σειρά της τρέ-
χει και το δίνει στον ξενοδόχο που χρω-
στάει μερικές βραδιές που χρησιμοποίησε
τα δωμάτια με πελάτες της. 
Όπως άφηνε το χαρτονόμισμα στη ρεσε-
ψιόν, ο τουρίστας που μόλις κατέβηκε από
το δωμάτιό του λέγοντας στον ξενοδόχο
ότι δεν του αρέσει και άλλαξε γνώμη,
αρπάζει το χαρτονόμισμα και φεύγει. 
Τελικά τίποτα δεν ξοδεύτηκε, κανείς δεν
έχασε, κανείς δεν κέρδισε και όλα τα
χρέη ξεχρεώθηκαν. 
Μήπως έτσι Βαρουφάκη θα βγούμε από
την κρίση; 

Καλό είναι να διασκεδάζουμε με τα προ-
βλήματά μας και να μη μας παίρνει η κάτω
βόλτα.

Σελίδα 2 N ε β ρ ό π ο λ η

NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4-8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Tηλ. & Fax: 210 2289877 

Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ

Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,

104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια 

“Καλαυρία”

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ

THΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009
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Ψωμί, μετρητά, λεφτά, ρευστό, παράδες,
φράγκα, μαύρα, διαθέσιμα, τα προς το ζην,
όπως και να τα πείτε μιλάμε για χρήμα.
Τίποτε πιο κακό από το χρήμα δεν έχει
εμφανισθεί στους ανθρώπους. Καταστρέφει
ψυχές και πολιτείες, απομακρύνει τους
ανθρώπους από τα σπίτια τους στην τυχο-
διωκτική ζωή, δελεάζει και διαφθείρει τίμι-
ους και τους σπρώχνει σε πρόστυχες πρά-
ξεις. Το χρήμα δίδαξε στους ανθρώπους την
ασέβεια και το δόλο λέει ο τραγικός ποιητής
Σοφοκλής.

Το χρήμα είναι ο χειρότερος θεσμός
μέσα στους ανθρώπους. Γκρεμίζει πολιτείες
γυρίζει το μυαλό του ανθρώπου στο κακό,
τον σπρώχνει στην απάτη και το έγκλημα και
χάνεται κάθε ντροπή και σεβασμός και
ξεπλανεύει τίμιες συνειδήσεις. (Ευριπίδης)  

Για την χριστιανική θρησκεία εμπόδιο
εισόδου στην βασιλεία των ουρανών και
πηγή όλων των κακών. Για τους στρατηγούς
είναι το μέσο για την διεξαγωγή πολέμου
και για τους επαναστάτες είναι τα δεσμά
της εργασίας. Όμως αλήθεια τι είναι το
χρήμα; Από πού ήρθε;

Κατά τις συναλλαγές τους στην αρχαιό-
τητα οι άνθρωποι είχαν καθιερώσει το
ανταλλακτικό σύστημα βάσει του οποίου ο
παραγωγός ενός προϊόντος αντάλλαζε τα
επιπλέον προϊόντα με προϊόντα άλλου παρα-
γωγού. Η μέθοδος της ανταλλαγής αγαθών
χρονολογείται σε τουλάχιστον 100.000 χρό-
νια πριν, αν και δεν υπάρχει κανένα ιστορικό
στοιχείο που να αποδεικνύει την ύπαρξη
μιας κοινωνίας ή οικονομίας που βασίζονταν
μόνο στη μέθοδο αυτή. Πολλοί πολιτισμοί

σε όλο τον κόσμο ανέπτυξαν τελικά τη
χρήση χρημάτων των οποίων η αξία βασίζο-
νταν στην αξία του υλικού από το οποίο
ήταν φτιαγμένα.

Τα πρώτα νομίσματα κατασκευάστηκαν
αρχικά από χαλκό, κατόπιν από σίδηρο και
αυτό επειδή ο χαλκός και ο σίδηρος ήταν
ισχυρά υλικά που χρησιμοποιήθηκαν για την
κατασκευή όπλων. Η χρηματική αξία των νομι-
σμάτων προέκυπτε από την αξία του μετάλλου
από το οποίο ήταν κατασκευασμένο.

Ο Βασιλιάς Φείδων του Άργους, το 700
π.Χ. περίπου, άλλαξε τα νομίσματα από το
σίδηρο σε ένα μάλλον άχρηστο και διακο-
σμητικό μέταλλο, το ασήμι, και, σύμφωνα με
τον Αριστοτέλη, αφιέρωσε μερικά από τα
νομίσματα σιδήρου που έμειναν (που ήταν
στην πραγματικότητα ράβδοι σιδήρου) στο
ναό της Ήρας. Ο βασιλιάς Φείδων έπλασε τα
ασημένια νομίσματα στην Αίγινα, στο ναό
της θεάς της φρόνησης και του πολέμου
Αθηνάς Αφαίας, και χάραξε τα νομίσματα με
μια Χελώνα, η οποία χρησιμοποιείται μέχρι
σήμερα ως σύμβολο της κεφαλαιοκρατίας.
Τα νομίσματα Χελώνες έγιναν αποδεκτά
ευρέως και χρησιμοποιήθηκαν ως διεθνές
μέσο ανταλλαγής μέχρι τις μέρες του Πελο-
ποννησιακού Πολέμου, όταν η Αθηναϊκή
δραχμή τα αντικατέστησε. Σύμφωνα με τον
Ηρόδοτο τα πρώτα χρυσά νομίσματα στην
ιστορία εκδόθηκαν από το Λύδιο βασιλιά
Κροίσο, γύρω στο 650 – 600 π.Χ. Σύμφωνα
με ένα μύθο, ο Δίας τιμώρησε την Ήρα και
την έδεσε με μια χρυσή αλυσίδα μεταξύ
ουρανού και γης. Η Ήρα, με τη βοήθεια του
Ηφαίστου, έσπασε τη χρυσή αλυσίδα και

απελευθερώθηκε. Έλεγαν ότι όλος ο χρυ-
σός που βρίσκεται στη γη προέρχεται από τα
κομμάτια αυτής της χρυσής αλυσίδας, που
έπεσαν από τον ουρανό. Ίσως λόγω αυτού
του μύθου, ο χρυσός χρησιμοποιήθηκε στην
αρχαία Ελλάδα μόνο στους ναούς, στους
τάφους και στα κοσμήματα και δεν υπάρχει
οποιοδήποτε αρχαίο ελληνικό χρυσό νόμι-
σμα, μέχρι περίπου το 390 π.Χ., όταν ο Έλλη-
νας βασιλιάς Φίλιππος ο 2ος της Μακεδο-
νίας εξέδωσε τα πρώτα χρυσά νομίσματα. 

Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΣ
Η χρήση νομισμάτων ως χρήματος, με βάση
την αξία του υλικού από το οποίο ήταν φτιαγ-
μένα τελικά εξελίχθη στη μέθοδο του αντι-
προσωπευτικού χρήματος. Αυτό συνέβη επει-
δή οι έμποροι χρυσού και αργύρου ή οι τρά-
πεζες άρχισαν να εκδίδουν αποδείξεις στους
καταθέτες – εξαργυρώσιμες με χρήματα
ουσιαστικής αξίας - τα οποία είχαν κατατεθεί.
Τελικά, αυτές οι αποδείξεις έγιναν ευρέως
αποδεκτές ως μέσο πληρωμής και ξεκίνησαν
να χρησιμοποιούνται ως χρήμα.

Τα χάρτινα χρήματα ή τραπεζογραμμάτια
χρησιμοποιήθηκαν για πρώτη φορά στην
Κίνα, κατά τη διάρκεια της Δυναστείας των
Σονγκ τον 7ο αιώνα μ.Χ. Στην Ευρώπη τα
πρώτα τραπεζογραμμάτια εξεδόθησαν από
τη Stockholms Banco το 1661 και χρησιμοποι-
ήθηκαν παράλληλα με κέρματα.

Η ευκολία των συναλλαγών που παρείχε
η έκδοση των τραπεζογραμματίων από τις
τράπεζες καθιέρωσε τα χαρτονομίσματα σε
ευρεία και κοινώς αποδεκτή συναλλακτική
πρακτική. Μ’ αυτό το νομισματικό σύστημα,

όπου το μέσο συναλλαγής είναι χαρτιά, τα
οποία μπορούν να μετατραπούν σε προκα-
θορισμένες, σταθερές ποσότητες χρυσού,
αντικαταστάθηκε η χρήση των χρυσών νομι-
σμάτων ως χρήματος μεταξύ του 17ου και
19ου αιώνα στην Ευρώπη. Αυτά τα πιστοποι-
ητικά χρυσού νομιμοποιήθηκαν ως χρήμα
και η ρευστοποίησή τους σε χρυσό αποθαρ-
ρύνθηκε. Στις αρχές του 20ου αιώνα όλες
σχεδόν οι χώρες υιοθέτησαν αυτό το
σύστημα όπου για τα πιστοποιητικά που εξέ-
διδαν, υπήρχε προκαθορισμένη ποσότητα
χρυσού προς εξαργύρωση. Αυτό σημαίνει
ότι δεν μπορεί ένα κράτος να τυπώνει χαρ-
τονομίσματα χωρίς αντίκρισμα χρυσού.

Πώς δημιουργείται το χρήμα;

Η ιδιοκτησία και το δικαίωμα πολιτών να
έχουν ιδιοκτησία παίζει έναν βασικό ρόλο
στη δημιουργία χρήματος, εδώ και χιλιάδες
χρόνια. Αυτό είναι το κλειδί της απαντήσε-
ως στην ερώτηση. 

Για να μπορέσει να «τυπώσει» μια εθνική
τράπεζα χρήμα πρέπει να διαθέτει ιδιοκτη-
σία που να μπαίνει ως ενέχυρο ή χρυσό.
Καθαρή θέση περιουσίας, συμπεριλαμβανο-
μένων δηλαδή των ήδη υπαρχόντων χρεών. 

Τα παραπάνω τα έγραψα γιατί κάποιος υπο-
ψήφιος βουλευτής είπε ότι θα βρούμε χρήμα-
τα θα τα τυπώσουμε. Γιατί μας περνάνε; 

Δημήτρης Περιστεράς
Μαθηματικός 

Τ. προϊστάμενος Β/θμιας Εκπ/σης Λάρισας

ΤΟ ΧΡΗΜΑ

ΔΩΡΕΑΝ ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
ΓΙΑ ΑΡΧΑΡΙΟΥΣ 

Ξεκίνησαν στον Μεσενικόλα τα
μαθήματα, μετά από ενδιαφέρον
που έδειξαν κάποιοι χωριανοί.
Από αρχές Φεβρουαρίου κάθε
Πέμπτη και Κυριακή στις 6μμ.
στην αίθουσα της Κοινότητας
πραγματοποιούνται τα μαθήματα.
Παρά τις αντίξοες καιρικές συν-
θήκες αλλά και την έλλειψη
κατάλληλου εξοπλισμού, (ανυ-
παρξία Ηλεκτρονικών Υπολογι-
στών και Λαπτοπ για πρακτική
εξάσκηση) η προσέλευση και το
ενδιαφέρον των χωριανών συνε-
χώς αυξάνεται.

Αναστασία Γκανούρη.

Αποκριές στο Μεσενικόλα

Σε αποκριάτικους ρυθμούς χόρε-
ψε φέτος ο Μεσενικόλας την Τσι-
κνοπέμπτη και το 3ήμερο της
Αποκριάς!
Στη μοναδική ταβέρνα του χωρι-
ού μας, στο "Μεσιέ Νικολά"  το
κέφι, το τραγούδι και ο χορός
έδωσαν στους Μεσενικολίτες
την ευκαιρία να ξεφύγουν από τα
προβλήματα και τις δυσκολίες
της καθημερινότητας.
Αλλά επειδή νηστικό αρκούδι δεν
χορεύει, το ντόπιο κρασί Μεσενι-
κόλα, και οι εκλεκτοί μεζέδες της
ταβέρνας, αρνιά στη σούβλα,
κοντοσούβλι και άλλα ψητά στα
κάρβουνα, ανέβασαν τη διάθεση
των Μεσενικολιτών για μεγάλο
ξεφάντωμα! 
Παρέες μικρών και μεγάλων με
στολές καρναβαλιών έβαλαν τη
δική τους πινελιά για κέφι, γλέ-
ντι, γέλιο και χορό!.

ΚΑΙ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ!
ΚΑΛΗ ΣΑΡΑΚΟΣΤΗ ΣΕ ΟΛΟΥΣ!

ΣΕΛΙΔΕΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ
Του Γ. Βασιλούλη- gvasiloulis@yahoo.gr

ΑΠΟ ΘΑΥΜΑΣΜΟ, ηθική υποχρέωση αλλά και για
παράδειγμα προς μίμηση, γράφω αυτές τις λίγες
γραμμές για τη ζωή, προσωπικότητα και το έργο του
μεγάλου δασκάλου από το Μεσενικόλα, συγχωρια-
νού μου, συντοπίτη μου.

Ο κ. Χρίστος ένας πραγματικός δάσκαλος πάντα
διδάσκει, νουθετεί, δεν είναι εμπόδιο προς τούτο η
ηλικία του, αντίθετα αυτή, του προσθέτει εμπειρία,
περισσή σκέψη, ώριμη σκέψη, που έχουν ανάγκη οι
επερχόμενοι.

Ζει σήμερα στη Νέα Φιλαδέλφεια της Αττικής. Ο
νους του όμως συνεχώς γυρίζει στα ψηλά βουνά
των Αγράφων, εκεί στο χωριό του, στο Μεσενικόλα,
όπου παιδόπουλο χάρηκε τη λεύτερη φύση, τη μέθη
του τότε μεγαλοχωριού του, ζώντας ανάμεσα σε
ανθρώπους εργατικούς, έντιμους, δραστήριους,
φιλήσυχους, ανθρώπους με φιλότιμο. Γρήγορα όμως
έχασε το μικρό παράδεισό του κατεβαίνοντας στην
Καρδίτσα, για να φοιτήσει στο Γυμνάσιο και να ακο-
λουθήσει το δρόμο των γραμμάτων και των επιστη-
μών.

Αργότερα πήρε το πτυχίο της Θεολογίας και της
Φιλολογίας, πάντα με άριστα κι έφτασε μετά από
λαμπρή προσφορά στα ύπατα αξιώματα της εκπαι-
δευτικής ιεραρχίας, αποκτώντας τον τίτλο του Επίτι-
μου Γενικού Επιθεωρητή Μέσης Εκπαίδευσης, τίτλο
μοναδικό, τον οποίο δεν κατέχει άλλος από το νομό
Καρδίτσας. Στα δύσκολα χρόνια της Πατρίδας μας
του εμφυλίου πολέμου, έδειξε πολεμική εμπειρία,
αγωνιστικότητα και του απονεμήθηκε ο βαθμός του
Αντισυνταγματάρχη. Μετά τη συνταξιοδότησή του
συμμετέχει σε πλείστες όσες δραστηριότητες,
αρθρογραφεί σε περιοδικά, σε εφημερίδες όπως
“Νεβρόπολη”, “Νέος Αγών”, συγγράφει (έργα του
είναι: Ο ηγούμενος Γαβριήλ Διονυσιάτης Καρδίτσα
2005, ο Άγιος Σεραφείμ – Πολιούχος Ι.Μ. Θεσσαλιώ-
τιδος, Πολεμικές Αναμνήσεις – Γεγονότα Ν. Φιλα-
δέλφεια Αττικής 2008, Γνωμικά Ανάλεκτα 1 και 2, Η
κτίση της Εκκλησίας του Μεσενικόλα Κοίμηση της
Θεοτόκου Ν. Φιλαδέλφεια Αττικής 2014) συμμετέχει
επίσης σε πολλές κοινωνικές εκδηλώσεις και κάθε
χρόνο δίνει την παρουσία του στην ετήσια γενική

συνέλευση της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθήνας και
προεδρεύει τιμητικά αυτής.

Στο τελευταίο του πόνημα, σχετικά με την κτίση
της εκκλησίας του Μεσενικόλα – Κοίμηση της Θεο-
τόκου (1900-1903) αναφέρει πρόσωπα που πρωτοστά-
τησαν στο κτίσιμο, όπως τον τότε Δήμαρχο του
δήμου Νεβρόπολης Στέφανο Κων. Κοτρώτσο, πολιτι-
κό μηχανικό, Ναοδόμο, πρόσωπο σεβαστό, θείο του
συγγραφέα, που εμπνεύστηκε το έργο, τον πρωτο-
μάστορα, εμπειροτέχνη, κατασκευαστή μαστρο-Βαγ-
γέλη Παπαϊωάννου, αναφέρει επίσης ότι λεβέντες
παλικάρια του χωριού, με περισσό μόχθο φορτώνο-
νταν μεγάλες πέτρες, αγκωνάρια από τη θέση “Πλά-
κες” έξω από το Μεσενικόλα για να τις μεταφέρουν
στον ιερό χώρο, αλλά και σύσσωμο το χωριό άνδρες,
γυναίκες, παιδιά, όλοι ένα σώμα μια ψυχή συνέβαλαν
ώστε το δύσκολο, βαρύ αξιοθαύμαστο όμως έργο να
περατωθεί. Πράγματι το όραμα έγινε πραγματικότη-
τα για να διδάσκονται οι νεώτεροι ότι τα θαυμαστά
έργα για να αναπτυχθούν απαιτούν σκέψη, πρωτο-
βουλία, μόχθο και σύμπραξη πολλών. Πολλά παλιά

γεγονότα, έργα με το πέρασμα των χρόνων χάνο-
νται, όταν δεν βρίσκουν τον κατάλληλο αφηγητή,
συγγραφέα ή ιστορικό που να τα καταγράψει. Αυτό
όμως το εκκλησιαστικό μνημείο, το οποίο αποτελεί
ένα κόσμημα για το χωριό έχει καταγραφεί χάρη στο
σεβαστό καθηγητή και δάσκαλό μας.

Κύριε Χρίστο ο ήχος από τις μελωδούσες καμπά-
νες της εκκλησίας του Μεσενικόλα να σας ακολου-
θεί και συντροφεύει η Παναγία η Θεοτόκος να σας
χαρίζει υγεία και όλους να μας έχει υπό τη σκέπη
της για να συντηρηθεί το θεόπνευστο αυτό έργο εις
τους αιώνας των αιώνων.

Ας ευγνωμονούμε τους δασκάλους μας που κατα-
γράφουν και αφήνουν τα χνάρια τους, ας διδασκό-
μαστε από αυτούς κι ας συνεχίζουμε τους αγώνες
τους.

Μετά Τιμής

Νέλλη Τσαγανού-Παναγοπούλου
Καθηγήτρια

Γραμματέας Ένωσης Μεσενικολιτών Καρδίτσας

Χρίστος Κοτρώτσος
Ένας σοφός δάσκαλος παρά τα ενενήντα του χρόνια

Η π ραγματικότητα είναι π ως
οι ανάλγητες π ολιτικές π ίε-
σης π ου εφαρμόζουν οι
ισχυροί της Ευρώπ ης π ρος
τις χώρες του Νότου, π όρρω
απ έχουν απ ό τα ιδεώδη της
ιδρυτικής π ράξης της Ε. Ε.,
κύρια έκφραση της οπ οίας
είναι η αλληλεγγύη μεταξύ
των λαών της Ευρώπ ης.
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Ο πρόεδρος της Ένωσης κος Χρυσόστομος
Καρβούνης ενημέρωσε στη συνέχεια τους παρευρισκόμενους για τα
προβλήματα και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η Ένωση και για το
υψηλό κόστος της έκδοσης της “Νεβρόπολης”, τις περικοπές που
αναγκαστήκαμε να κάνουμε για να μειωθούν τα έξοδά μας και κάλε-
σε τα μέλη να βοηθήσουν ηθικά και οικονομικά όπως μπορεί ο καθέ-
νας για να μπορέσει να διατηρηθεί η Ένωση για τα υπόλοιπα χρόνια.
Συγκινητική ήταν η προσφορά των παιδιών της κας Αρετής Τσαγα-
νού-Φαληρέα, Αγγελικής και Παναγιώτη οι οποίοι πρόσφεραν όλα
τα έξοδα της εκδήλωσης τιμώντας τη μνήμη του πατέρα τους Γιώρ-
γου Φαληρέα!

Επίσης σημαντική ήταν και η προσφορά του Δικηγόρου κου Σπύ-
ρου Σπυρόπουλου, σύζυγος της συγχωριανής μας κας Αφροδίτης
Μανώλη, ο οποίος Αφιλοκερδώς συνέβαλε στο να τροποποιήσουμε
το καταστατικό της Ένωσης όπου μετά την απόφαση της Γεν. Συνέ-
λευσης του 2012 ορίσαμε οι εκλογές να γίνονται κάθε 2 χρόνια. Το
κόστος όπως καταλαβαίνετε ήταν πολύ υψηλό και δεν θα μπορούσα-
με να ανταπεξέλθουμε.

Ο Δήμαρχος κος Τσιαντής στη συνέχεια πήρε το λόγο και ευχήθη-
κε Καλή Χρονιά σε όλους. Τόνισε μεταξύ άλλων  ότι η Δημοτική
Αρχή αναγνωρίζει και συγχαίρει την ισχυρή συμβολή του Συλλόγου
μας στα δρώμενα του Δήμου και την στήριξη των Πολιτιστικών
Φορέων και πιστεύει ότι χωρίς Πολιτιστικούς Φορείς δεν προοδεύει
ο τόπος. Επιδιώκει συνεργασία με όλους τους Συλλόγους του χωριού.
Αναγνωρίζει και εξαίρει τον εθελοντισμό των συλλόγων παρά τις
δυσκολίες. Συγχαίρει για την βράβευση του κου Ποδηματά Άγγελου
για την διαχρονική εισφορά του στα δρώμενα, τον εθελοντισμό του
και την προσφορά του προς το χωριό. Επισημαίνει ότι η παρουσία
στην συγκέντρωσή μας εκπροσώπων άλλων Συλλόγων είναι πολύ
σημαντική για επωφελή συνεργασία. Υπόσχεται ότι θα είναι στη διά-
θεση των Συλλόγων να συζητήσει και να βοηθήσει κατά το δυνατόν
στην επίλυση προβλημάτων.

Η κα Νέλλη Τσαγανού ως εκπρόσωπος της Ένωσης Μεσενικολι-
τών Καρδίτσας πήρε τη λόγο. Συγχαίρει τον κο Ποδηματά Άγγελο
για την βράβευσή του. Εξαίρει επίσης την προσωπικότητα, του για
πρώτη φορά απόντα από την συγκέντρωση, κου Χρήστου Κοτρώ-
τσου. Αναφέρει την έκδοση του σημαντικού του βιβλίου «πονήμα-
τος» όπως ο ίδιος το ονομάζει, που αναφέρεται στο ιστορικό της ανε-

γέρσεως της Εκκλησίας της Κοιμήσεως Θεοτόκου στο χωριό μας.
Προτείνει θέμα στο Διοικητικό Συμβούλιο προς συζήτηση. Κλείνει με
την απαγγελία του ποιήματος του Καβάφη «Κεριά» που το παραθέ-
τουμε για στοχασμό.

Του μέλλοντος οι μέρες στέκοντ’ εμπροστά μας

σε μια σειρά κεράκια αναμμένα

Χρυσά, Ζεστά και ζωηρά κεράκια

οι περασμένες μέρες πίσω μένουν,

Μια θλιβερή γραμμή κεριών σβησμένων.

Τα πιο κοντά βγάζουν καπνόν ακόμη,

Κρύα κεριά, λυωμένα και κυρτά.

Δεν θέλω να τα βλέπω. Με λυπεί η μορφή των,

και με λυπεί το πρώτο φως των να θυμούμαι.

Εμπρός κοιτάζω τ’ αναμμένα μου κεριά.

Δεν θέλω να γυρίσω να μη διώ και φρίξω

τι γρήγορα που η σκοτεινή γραμμή μακραίνει,

τι γρήγορα που τα σβηστά κεριά πληθαίνουν!!!!

Επόμενη ομιλητής ήταν η κα Μαρία Νασιάκου-Κατσαρού, Αντιπρό-
εδρος των απανταχού Καρδιτσιωτών η οποία μετέφερε τις ευχές του
κου Κουσαή, προέδρου του Συλλόγου των και ευχήθηκε σε όλους
προσωπική και οικογενειακή υγεία. Περιγράφει δραστηριότητες του
Συλλόγου που αντιπροσωπεύει και προσκαλεί όλους στην κοπή πίτ-
τας στις 15/2/2015.

Το λόγο στη συνέχεια πήρε η Γραμματέας της Παγκόσμιας Συνομο-
σπονδίας Θεσσαλών κα Ρένα Ντόντου η οποία μεταφέρει τους χαιρε-
τισμούς του Προέδρου της Συνομοσπονδίας κου Κων/νου Βόγκα
από την Γερμανία και εύχεται καλή χρονιά σε όλους. Αναφέρει ότι
στο Παγκόσμιο Συνέδριο που έγινε στο Δήμο Πλαστήρα το καλοκαί-
ρι του 2014 χαράχθηκαν αποφάσεις ζωής για την Θεσσαλία. Η ομο-
γένεια ενδιαφέρεται να βοηθήσει με πολλούς  τρόπους την πρόοδο
της Θεσσαλίας. Ειδικά έδειξε ιδιαίτερη επιθυμία να γίνει πάλι ο
Μεσενικόλας με ανθούσα οικονομική δραστηριότητα. Κάνει έκκλη-
ση για συνεργασία Πολιτιστικών Συλλόγων, Δημάρχων και Παγκό-
σμιας Συνομοσπονδίας. Δίνει μεγάλη σημασία στον εθελοντισμό, και
καλεί όλους μαζί να προχωρήσουμε για το καλό του τόπου.

Αφού τελείωσαν οι ομιλίες, ο πρόεδρος της Ένωσης κος Καρβούνης
μαζί με όλο το Δ.Σ. έκοψαν την πίτα ευχόμενοι να έχουμε υγεία και ο
τόπος μας να έχει ανάπτυξη για το καλό όλης της περιοχής. Το φλου-
ρί της πίτας το κέρδισε ο μικρός Νίκος Καρβούνης ο οποίος πήρε ένα
αναμνηστικό δώρο από την Ένωσή μας. Να είναι πάντα τυχερός.
Στο τέλος της εκδήλωσης προσφέρθηκαν στους παρευρισκόμενους
πίτες και μεζέδες που είχαν ετοιμάσει οι γυναίκες της Ένωσης και
καλό Μεσενικολίτικο κρασί και τσίπουρο προσφορά του Γιάννη Απ.
Καρβούνη.

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Πριονάς Στέλιος Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως 

Θεοτόκου Μεσενικόλα

w Ο κος Δημήτριος Ράϊκος προσέφερε το ποσό των 100€, για
τις ανάγκες της εκκλησίας.

w  Η κα Καλλιόπη Αναγνώστου προσέφερε το ποσό των 50€,
για τις ανάγκες της εκκλησίας, υπέρ αναπαύσεως των συγγε-
νών της.
Το εκκλησιαστικό συμβούλιο τους ευχαριστεί.

Προσφορές στο σύλλογο
w Ο Η οικ. Τσιάμη Ηλία προσέφερε το ποσό των 100€, στη
μνήμη του παιδιού τους Παναγιώτη και των γονέων Αποστό-
λου και Παναγιώτας Τσιάμη.

w Η Αγγελική και ο Παναγιώτης Φαληρέας προσέφεραν το
ποσό των 200€, στη μνήμη του πατέρα τους Γεωργίου Φαλη-
ρέα.

w Ο κος Άγγελος Ποδηματάς, επίτιμος πρόεδρος της Ένωσης
Μεσενικολιτών Αθηνών, προσέφερε το ποσό των 100€, στη
μνήμη των γονέων Κων/νου Χρ. Ποδηματά, Χαρίκλειας Κων.
Ποδηματά και των 8 θυγατέρων των και 3 αγοριών, αδελφές
και αδελφών του.

w Η κα Καίτη Ψάρρα προσέφερε το ποσό των 100€, στη
μνήμη του συζύγου της Χρήστου Ψάρρα.
Ευχαριστούμε και ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη τους.

Προσφορές στην Εκκλησία
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Οι Απανταχού Καρδιτσιώτες έκοψαν την
πίτα τους

Παρουσία πλήθους Καρδιτσιωτών του
Λεκανοπεδίου της Αττικής και του Πει-
ραιά, πραγματοποιήθηκε την περασμένη
Κυριακή, 15 Φεβρουαρίου, η καθιερωμέ-
νη ετήσια εκδήλωση της κοπής της πίτας
του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιω-
τών, η οποία ήταν και η πρώτη εκδήλωση
του διοργανωτή Συλλόγου για το 2015.

Καρδιτσιώτες κάθε ηλικίας και φίλοι
του Συλλόγου ανταποκρίθηκαν στο κάλε-
σμα του Διοικητικού Συμβουλίου και
κατέκλυσαν την αίθουσα εκδηλώσεων
του Συνδέσμου Ανωνύμων Εταιριών και
Ε.Π.Ε. στο κέντρο της Αθήνας. 

Στο επίκεντρο των συζητήσεων των
παρευρεθέντων ήταν οι δύο τελευταίες
και πολύ επιτυχημένες εκδηλώσεις του
διοργανωτή Συλλόγου στα τέλη του
περασμένου έτους (2014), αφενός η
μεγάλη μουσική συναυλία που πραγματο-
ποιήθηκε τον περασμένο Νοέμβριο με
τον γνωστό και καταξιωμένο στο Πανελ-
λήνιο τραγουδιστή και συνθέτη, Λάκη
Χαλκιά, αφετέρου δε, η επιμνημόσυνη
δέηση στο Α’ Νεκροταφείο Αθηνών, με
την οποία τίμησε (ο Σύλλογος) με κάθε
επισημότητα τον Πρωθυπουργό-Στρατη-
γό Νικόλαο Πλαστήρα και τον Μακαριστό
Αρχιεπίσκοπο Σεραφείμ, εκδηλώσεις στις
οποίες παρευρέθησαν εκατοντάδες Καρ-
διτσιώτες.

Το πλήθος των Καρδιτσιωτών στην
εκδήλωση υποδέχθηκε το Διοικητικό
Συμβούλιο του Συλλόγου, ενώ ο Πρόε-
δρος του Δ.Σ., Κων/νος Κουσαής, αφού
καλωσόρισε τους παρευρεθέντες κι

ευχήθηκε για τη νέα χρονιά, ανακοίνωσε
τις  προγραμματισμένες δράσεις του Συλ-
λόγου στο αμέσως επόμενο χρονικό διά-
στημα, μεταξύ των οποίων θα είναι η
πραγματοποίηση τριήμερης ψυχαγωγικής
εκδρομής στις 24-26 Απριλίου 2015 στην
Καλαμπάκα, τα Μετέωρα, το Περτούλι,
την Ελάτη και το Μαυρομμάτι Μουζακίου
Καρδίτσας, καθώς και η δημιουργία τρά-
πεζας αίματος του Συλλόγου, στα πλαίσια
της εθελοντικής αιμοδοσίας, με αποκλει-
στικό σκοπό την αντιμετώπιση των ανα-
γκών σε αίμα των μελών του Συλλόγου
και των άμεσων συγγενών αυτών. Παράλ-
ληλα, αναφέρθηκε και στο δυσάρεστο
γεγονός της αποδημίας του Μακαριστού
Μητροπολίτη πρ. Θεσσαλιώτιδος & Φανα-
ριοφερσάλων, Κυρού Κυρίλλου, τον οποί-
ον οι Απανταχού Καρδιτσιώτες θα θυμού-
νται πάντοτε ως έναν σεμνό και άξιο
ιεράρχη και ο οποίος συμπαραστεκόταν
πάντοτε με πατρική στοργή στο Σύλλογο
και τις δράσεις του. Ανακοίνωσε δε, ότι
αντιπροσωπεία του Δ.Σ. του Συλλόγου θα
παραστεί το προσεχές Σάββατο, 21
Φεβρουαρίου στο προγραμματισμένο

αρχιερατικό μνημόσυνο προς τιμήν του
Μακαριστού Κυρίλλου στην Καρδίτσα.
Τέλος, κλείνοντας, αναφέρθηκε και στις
καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν
πρόσφατα την Περιφερειακή Ενότητα
Καρδίτσας και ιδίως τον ορεινό Δήμο
Αργιθέας και επεσήμανε την ανάγκη η
Πολιτεία να ενσκύψει στα προβλήματα
αυτά (προβλήματα υποδομών, υγειονομι-
κής περίθαλψης κλπ) με σκοπό την επίλυ-
σή τους, ενώ και ο Σύλλογος των Απαντα-
χού Καρδιτσιωτών, θα προβεί κι εκείνος,
στο βαθμό που του αναλογεί, σε παρεμ-
βάσεις στους αρμόδιους φορείς για την
ανάδειξη και την επίλυση των προβλημά-
των αυτών. 

Στη συνέχεια της εκδήλωσης, την πίτα
ευλόγησε ο εκπρόσωπος του Σεβασμιω-
τάτου Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος &
Φαναριοφερσάλων, κ.κ. Τιμοθέου, Πανο-
σιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Μάξιμος
Παφίλης, ο οποίος μετέφερε τις ευχές
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη και
συνεχάρη το Σύλλογο των Απανταχού
Καρδιτσιωτών για την μέχρι σήμερα επι-
τυχημένη δράση του.

Ο τυχερός Δήμος που κέρδισε στην
κοπή της κεντρικής πίτας του Συλλόγου
ήταν και φέτος ο Δήμος Σοφάδων, ενώ
στην πίτα που μοιράστηκε στους παρευ-
ρεθέντες, κέρδισαν αντίστοιχα το φλουρί
δύο συμπατριώτες Καρδιτσιώτες, λαμβά-
νοντας ο καθένας αντίστοιχα και ένα
συμβολικό δώρο από το Σύλλογο, καθώς
κι ένα κρασί από γνωστό οινοποιείο της
Λίμνης Πλαστήρα. 

Σε όλα τα μικρά Καρδιτσιωτόπουλα,
που παρευρέθηκαν στην εκδήλωση μοιρά-
στηκαν από το διοργανωτή Σύλλογο των
Απανταχού Καρδιτσιωτών δώρα για το
καλό του νέου χρόνου, ενώ στο τέλος της
εκδήλωσης, προσφέρθηκαν σε όλους,
πέραν της παραδοσιακής βασιλόπιτας,
αναψυκτικά, χυμοί, παραδοσιακό Καρδι-
τσιώτικο τσίπουρο και κρασί, προσφορά
του συμπατριώτη και μέλους του Συλλό-
γου, Βασιλείου Στάθη, ο οποίος διατηρεί
κάβα στα Σπάτα Αττικής.

Στην εκδήλωση, μεταξύ του πλήθους
των Καρδιτσιωτών, παρευρέθησαν, ο
εκπρόσωπος του Σεβασμιωτάτου Μητρο-
πολίτη Θεσσαλιώτιδος & Φαναριοφερσά-

λων, κ.κ. Τιμοθέου, Πανοσιολογιώτατος
Αρχιμανδρίτης π. Μάξιμος Παφίλης, ο πρ.
Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων,
Δημ. Σιούφας, ο Βουλευτής Καρδίτσας,
Κων. Τσιάρας, ο πρ. Βουλευτής Αττικής,
Νικ. Καντερές, ο εκπρόσωπος του πρ.
Υπουργού κ. Στ. Παπαθεμελή, Γρ. Δελ-
λής, ο Καρδιτσιώτης επικεφαλής της
αντιπολίτευσης του Δήμου Βύρωνα, Χρ.
Γώγος, ο επίσης Καρδιτσιώτης επικεφα-
λής της αντιπολίτευσης του Δήμου Παπά-
γου-Χολαργού, Κων. Τίγκας, ο Πρόεδρος
των Λουτριωτών Καρδίτσας, Αχ. Ντού-
λιας, ο Πρόεδρος των Μεσενικολιτών της
Αθήνας, Χρ. Καρβούνης, ο Πρόεδρος των
Σμοκοβιτών Αθήνας, κ. Θεόπουλος, η
Πρόεδρος των Καρδιτσιωτών Καλλιθέας,
Βασ. Μητσιώνη, η εκπρόσωπος των Αργι-
θεατών Αθήνας, Ευστ. Πατσιαούρα, η
Γεν. Γραμματέας του Χορευτικού Ομίλου
Καρδίτσας «ΣΕΡΓΙΑΝΙ», Ειρ. Βλαστού, η
εκπρόσωπος των Φαναριωτών της Αθή-
νας, Βασ. Χατζηγούλα, ο Πρόεδρος των
σωματείων της Μαγνησίας, Βασ. Καψου-
ράχης, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Φαρκα-
δονίων, κ. Στάμου και οι καταξιωμένοι
μουσικοσυνθέτες, Θωμάς Μπακαλάκος και
Λάκης Χαλκιάς, ενώ χαιρετισμούς στην
εκδήλωση απέστειλαν οι Βουλευτές Καρ-
δίτσας, Νικ. Μιχαλάκης, Σπ. Λάππας & Χρ.
Σιωροπούλου-Κατσαβριά, ο Βουλευτής
Λάρισας, Χρ. Κέλλας, ο Περιφερειάρχης
Θεσσαλίας, Κων. Αγοραστός, ο Δήμαρχος
Μουζακίου, Γ. Κωτσός και η Ένωση Πολι-
τιστικών Συλλόγων Καρδίτσας.   

Εκ του Δ.Σ του Συλλόγου των Απανταχού
Καρδιτσιωτών

Κοπή πίτας των «Απανταχού Καρδιτσιωτών» 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2015
1. ΚΟΤΡΩΤΣΟΥ-ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ 20€

2. ΧΑΡΙΤΟΥ ΜΑΙΡΗ ΜΩΛΟΣ 20€

3. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΣΤΥΛΙΑΝΗ ΡΟΔΟΣ 20€

4. ΛΟΤΣΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 20€

5. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΑΓ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 20€

6. ΤΣΙΤΣΩΝΗΣ ΞΕΝΟΦΩΝ ΑΘΗΝΑ 20€

7. ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ 20€

8. ΑΝΤΩΝΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ 20€

9. ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ 20€

10. ΒΑΣΙΛΟΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 30€

11. ΜΑΣΤΟΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ Π. ΨΥΧΙΚΟ 20€

12. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ ΧΟΛΑΡΓΟΣ 30€

13. ΚΟΚΚΙΝΙΑ-ΑΓΟΡΙΤΣΑ ΕΛΕΝΗ Ν. ΒΟΥΤΖΑΣ 25€

14. ΛΟΤΣΟΣ ΗΛΙΑΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 20€

15. ΛΟΤΣΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 20€

16. ΚΟΥΤΣΙΚΑ ΑΓΛΑΪΑ ΒΥΡΩΝΑΣ 20€

17. ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ 20€

18. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗ ΕΛΛΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ 20€

19. ΝΑΣΙΑΚΟΥ-ΚΑΤΣΑΡΟΥ ΜΑΡΙΑ ΑΘΗΝΑ 20€

20. ΜΗΛΙΤΣΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ Ν. ΣΜΥΡΝΗ 20€

21. ΜΗΛΙΤΣΗ ΕΛΕΝΗ ΤΑΥΡΟΣ 20€

22. ΤΣΑΓΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ 20€

23. ΤΣΑΓΑΝΟΥ-ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ ΝΕΛΛΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 50€

24. ΤΖΙΡΟΥ ΕΥΤΕΡΠΗ ΧΑΛΑΝΔΡΙ 20€

25. ΤΣΙΑΜΗΣ ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΤΗΣΙΑ 20€

26. ΚΡΑΝΙΑ ΤΖΕΝΗ ΑΘΗΝΑ 50€

27. ΤΣΙΑΜΗΣ ΗΛΙΑΣ Α. ΠΑΤΗΣΙΑ 20€

28. ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΗ-ΤΣΙΑΜΗ ΜΑΡΙΑ ΡΙΖΟΥΠΟΛΗ 20€

29. ΤΣΙΑΜΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΡΙΚΑΛΑ 20€

30. ΚΑΠΕΡΩΝΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΒΥΡΩΝΑΣ 50€

31. ΓΩΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΤΗΣΙΑ 20€

32. ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ ΕΛΕΝΗ ΠΕΙΡΑΙΑΣ 20€

33. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΔΗΜ. & ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΙΛΙΣΣΙΑ 20€

34. ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

35. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

36. ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ ΔΗΜ. ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΗΦΙΣΙΑ 20€

37. ΚΑΤΣΙΑΚΟΥ-ΠΙΤΣΙΑΒΑ ΕΛΕΝΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

38. ΣΦΕΤΣΙΟΥ ΚΑΣΣΙΑΝΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

39. ΨΑΡΡΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΙΛΙΣΣΙΑ 50€

40. ΨΑΡΡΑ ΚΑΙΤΗ ΙΛΙΣΣΙΑ 20€

41. ΚΡΕΜΛΗ ΜΑΙΡΗ ΙΛΙΣΣΙΑ 20€

42. ΑΔΑΜΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ ΒΥΡΩΝΑΣ 20€

43. ΤΣΑΓΑΝΟΥ-ΦΑΛΗΡΕΑ ΑΡΕΤΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

44. ΚΑΣΣΑΝΔΡΙΝΟΥ ΣΤΕΛΛΑ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

45. ΤΣΑΓΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ & ΑΜΑΛΙΑ ΧΑΛΑΝΔΡΙ 50€

46. ΚΛΕΦΤΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΕΝΤΕΛΗ 20€

47. ΜΗΛΙΤΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 20€

48. ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΠΕΡΙΣΣΟΣ 20€

49. ΚΟΥΤΣΙΚΑΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 20€

50. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΝΙΚ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΡΑΜΑ 20€

51. ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΥ-ΒΛΑΤΣΙΟΥ ΛΥΔΙΑ ΠΕΙΡΑΙΑΣ 20€

52. ΚΑΛΛΙΑΣ ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΣ ΒΥΡΩΝΑΣ 20€

53. ΚΑΖΑΣΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 50€

54. ΡΑΪΚΟΥ-ΚΑΛΠΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 30€

+από σελ. 1
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Σελίδα 4 N ε β ρ ό π ο λ η

Χιόνι
Σχεδόν στο ύψος των είκοσι πόντων έφτασε το χιόνι που
έπεσε στο χωριό μας στις 10 Φεβρουαρίου χαρίζοντας
πραγματικά όμορφες χειμωνιάτικες εικόνες, αλλά και
δημιουργώντας τα γνωστά προβλήματα στις μετακινή-
σεις λόγω παγετού. Θα περιμένουμε να δούμε ποια θα
είναι η συνέχεια του φετινού χειμώνα.

Μαθήματα χρήσης υπολογιστή
Μαθήματα χρήσης υπολογιστή άρχισαν να γίνονται στο
χωριό ώστε να μπορέσουν όλοι ανεξαρτήτως ηλικίας να
συμφιλιωθούν με τις νέες τεχνολογίες. Τέτοιες πρωτο-
βουλίες είναι πραγματικά αξιέπαινες. Μπράβο και πάλι
μπράβο.

Χιόνι πάνω στο χιόνι
Το βράδυ της Δευτέρας 16 Φεβρουαρίου και δεύτερο
χιόνι έπεσε, ενώ δεν είχε προλάβει να λιώσει το προη-
γούμενο. Το χωριό μας με το χιόνι ομορφαίνει ακόμα
περισσότερο, αλλά δεν λείπουν βέβαια και τα προβλήμα-
τα στις μετακινήσεις των κατοίκων.

Αξέχαστες βραδιές
Την παραμονή της Αποκριάς όπως και την Τσικνοπέ-
μπτη έγινε στην ταβέρνα "Μεσιέ Νικολά" (καφετέρια)
του χωριού μας μεγάλο γλέντι. Ιδιαίτερα το Σαββατό-
βραδο της Αποκριάς το κατάστημα γέμισε ασφυκτικά με
πολλούς Μεσενικολίτες, ανάμεσά στους οποίους και
αρκετοί νέοι που ανέβηκαν από τις πόλεις για το τριήμε-
ρο στο χωριό. Όλοι απόλαυσαν το γιορτινό κλίμα και τις
μοναδικές νοστιμιές της Μαρίας.

Νέα του χωριού

Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΝΤ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 
(ΣΥΖ. ΑΝΔΡΕΑ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ)

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

ΡΟΥΣΒΕΛΤ 32 ΛΑΡΙΣΑ Τ.Κ 41335

ΤΗΛ. 2410534797-2410624943
ΚΙΝ. 6936931402-6978116767

E-MAIL:anpapag@uth.gr , anadamop@uth.gr

****************

Παπαναστασίου Δημήτριος
(του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων 

Τηλ.: 211 1765549 Κιν.: 6974762478 -

Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

**************

‘Tavropos’
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Δημήτρης Χαραλαμπίδης
Κιν.: +30 6977740066

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

**************

Γεώργιος Κρανιάς
Γαστρεντερολόγος

Ηρώων Πολυτεχνείου 39
Λάρισα

Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469

**************

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ
Γκέκας

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289 

Καρδίτσα

ΣΤΗΛΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ

Μ
ε στόχο την ανάπτυξη ενός διαλόγου για την
εξεύρεση συναινετικών λύσεων στη διαχείρι-
ση των νερών της λίμνης Πλαστήρα, η ΠΕΔ

Θεσσαλίας σε συνεργασία με τον Δήμο Λ. Πλαστήρα
διοργάνωσαν χθες το πρωί ημερίδα με θέμα το υδατι-
κό δυναμικό της λίμνης και τις άδειες χρήσης νερού.
Στην ημερίδα που πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο
"Καζάρμα", συμμετείχαν εκπρόσωποι των εμπλεκόμε-
νων φορέων του Νομού και της Θεσσαλίας. 

Πιο συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του διαλόγου που
έχει αναπτυχθεί μεταξύ των φορέων του Νομού Καρ-
δίτσας και της Θεσσαλίας, αναπτύχθηκαν διάφορες
πτυχές του "φλέγοντος" ζητήματος της διαχείρισης
των υδατικών πόρων της Λίμνης Πλαστήρα. Οι
εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης του Νομού
και οι εισηγητές της ημερίδας ανέπτυξαν πολύπλευρα
το Θέμα, ενώ εκτενής ήταν η αναφορά στα "πολύπα-
θα" έργα του Αχελώου και στα Σχέδια Διαχείρισης
Υδάτων της Θεσσαλίας. 
Δ. Τσιαντής: "Να διασφαλίσουμε τους υδάτινους
πόρους της Λίμνης, 

Ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Δημήτρης Τσια-
ντής έκανε λόγο για ένα "φλέγον" ζήτημα σε επίπεδο
Νομού και Περιφέρειας. "Πρέπει όλοι οι συναρμόδιοι
εμπλεκόμενοι φορείς να βρούμε κάποιες λύσεις συναι-
νετικές, με διάλογο έτσι ώστε να μπορέσουμε να ικα-
νοποιήσουμε και τις τρεις παραμέτρους που εμπλέκο-
νται. Δηλαδή το γεγονός ότι η Λίμνη Πλαστήρα πρώ-
τον είναι ταμιευτήρας πόσιμου νερού του οποίου η
ποιότητα πρέπει να προστατευτεί, δεύτερον ταμιευτή-
ρας από τον οποίο αρδεύονται χιλιάδες στρέμματα
καθιστώντας τα νερά της πολύτιμα. Τρίτον να δια-
σφαλίσουμε το οικοσύστημα της Λίμνης, γύρω από το
οποίο δημιουργήθηκαν εκατοντάδες επιχειρήσεις. Με
λογική και διάλογο Θα μπορέσουμε να βρούμε τις
λύσεις ώστε από το επόμενο καλοκαίρι να μην υπάρ-
χουν οι γνωστές έριδες και οι αντιπαραθέσεις

Γ.Κωτσός: "Επιβάλλεται η άμεση ολοκλήρωση του
έργου στον Αχελώο 

Ο Δήμαρχος Μουζακίου και Πρόεδρος της ΠΕΔ
Θεσσαλίας κ. Γιώργος Κωτσός στην εισήγησή του
αναφέρθηκε στο έργο του Αχελώου. "Εδώ και τρεις
δεκαετίες κατασκευάζεται το έργο, έχουν ξοδευτεί
εκατοντάδες εκατομμύρια ΕΥΡΩ πολύτιμων Εθνικών
πόρων και ακόμη σήμερα είναι ημιτελές. Ένα έργο
που Θα συμβάλει αποφασιστικά στην αποτελεσματική
καταπολέμηση του υδατικού ελλείμματος της Θεσσα-
λίας που κινδυνεύει με Σαχαροποίηση, θα παράξει
πολύτιμη «καθαρή ενέργεια» για τη χώρα μας και
κυρίως Θα δημιουργήσει στην περιοχή της Αργιθέας
μία ακόμη τεχνική λίμνη που θα βοηθήσει την περιοχή
ποικιλοτρόπως να επανακινηθεί οικονομικά και ανα-
πτυξιακά. Το έργο του Αχελώου έχει κατασκευαστεί
στο συντριπτικά μεγαλύτερο ποσοστό του και επιβάλ-
λεται να ολοκληρωθεί άμεσα και να αποδώσει στην
Εθνική και Τοπική Οικονομία. Εδώ να σημειώσω ότι ο
Νομός Καρδίτσας εκτός από τη λίμνη Πλαστήρα δια-
θέτει ακόμη δύο λιμναία συστήματα: τη Λίμνη Σμοκό-
βου και τη Λίμνη της Στεφανιάδας. Τέλος να αναφέρω
ότι η Θεσσαλία υποφέρει από υδατικό έλλειμμα, η
ταπείνωση του υδροφόρου ορίζοντα είναι δραματική,
η υφαλμύρωση των εδαφών εξελίσσεται επικίνδυνα
και πέραν από την ανασύσταση της Λίμνης Κάρλας
και των μικρών φραγμάτων στα όρια της λεκάνης
απορροής είναι άκρως απαραίτητα και τα νερά του
Αχελώου ώστε να ισορροπήσει το υδατικό της σύστη-
μα", υπογράμμισε χαρακτηριστικά. 
Εισηγητές

Από την πλευρά του ο Αντιπεριφερειάρχης Καρδί-
τσας κ. Βασίλης Τσιάκος αναφέρθηκε στην ανάγκη
σύστασης ενός ενιαίου φορέα διαχείρισης των υδά-
των, ενώ χαιρετισμούς απηύθυναν ο Μητροπολίτης κ.
Τιμόθεος και η Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Κατσα-
βριά. Τα προβλήματα και τις προοπτικές στη διαχείρι-

ση των υδάτων ανέπτυξαν ο Αναστάσιος Μπαρμπού-
της μέλος ΔΣ της ΕΘΕΜ, και της Δομής Υδατικών
πόρων του ΤΕΕ Κεντρικής & Δυτικής Θεσσαλίας και
ο Γεωπόνος, πρώην πρόεδρος ΓΕΩΤΕΕ/Κεντρικής
Ελλάδας κ. Κωνσταντίνος Γκούμας. Στο εν λόγω θέμα
παρενέβη και ο Δήμαρχος Καρδίτσας κ. Φώτης Αλε-
ξάκος. Στο ζήτημα των αδειών χρήσης νερού αναφέρ-
θηκε ο Τοπογράφος Μηχανικός, Προϊστάμενος τμή-
ματος Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας ΠΕ Καρδί-
τσας κ. Θωμάς Σακελλαρίου. Στην περιβαλλοντική
θεώρηση του οικολογικού Δυναμικού της Λίμνης
Πλαστήρα αναφέρθηκε ο Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ
κ. Αριστοτέλης Τέγος, ενώ παρεμβάσεις επί του Θέμα-
τος πραγματοποίησε ο Διευθυντής Υδροηλεκτρικού
σταθμού Λίμνης κ. Θεοδόσης Στάλιας. 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΣΤΑ
ΣΧΕΔΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΔΑΤΩΝ

Στην εισήγησή του ο κ. Αναστάσιος Μπαρμπούτης,
μέλος της ΕΘΕΜ, σημείωσε μεταξύ άλλων: "Είναι
γνωστά τα υδροηλεκτρικά εργοστάσια που προτάθη-
καν και κατασκευάσθηκαν επί του Άνω Αχελώου
(Μεσοχώρα, Συκιά, σήραγγα μεταφοράς Πευκοφύ-
του). Η ολοκλήρωση και η λειτουργία των έργων απο-
τελεί μείζονος σημασία πολιτικό Θέμα και θα έχει
αποφασιστική συμβολή στην υγιώς εννοούμενη ανά-
πτυξη της Θεσσαλίας και γενικότερα της χώρας. Ως
γνωστόν η ΥΗ ενέργεια αποτέλεσε την βάση για το
σχεδιασμό και την δρομολόγηση των έργων Άνω Αχε-
λώου, τα οποία ουσιαστικά συνιστούν την συμμετοχή
της περιοχής μας στην εθνική ενεργειακή παραγωγή.
Στη Θεσσαλία η παραγωγή αυτή περιορίζεται κυρίως
στον υδατικό τομέα, δεδομένου ότι πολύ πρόσφατα,
σύσσωμη η Θεσσαλία, απέρριψε την ιδέα προώθησης
λιγνιτικής μονάδας στην Ποταμιά Ελασσόνας. Εξάλ-
λου η παραγωγή ενέργειας καθορίζει και την βιωσιμό-
τητα αυτών των επενδύσεων, επιτρέποντας την σχετι-
κά γρήγορη απόσβεση των δαπανών κατάσκευής
τους. Παράλληλα η μεταφορά νερού για τη Γεωργία,
εκτός από την προφανή βελτίωση των οικονομικών
δεικτών, επιφέρει την μεγιστοποίηση του κοινωνικού
οφέλους". 
Προσφυγές 

Παράλληλα επισήμανε: "Αναπτύσσονται διάφορες
«Θεωρίες» κατά των ΥΗ έργων, όπου και με την επί-
κληση του περιβάλλοντος, προσπαθούν να περιορί-
σουν την διείσδυση της ΥΗ ενέργειας στο ενεργειακό
μείγμα της χώρας. Οι πραγματικοί λόγοι της αντίθεσης
απέναντι στην παραγωγή ΥΗ ενέργειας και των αντί-
στοιχων έργων βασικά σχετίζονται κυρίως με οργανω-
μένα συμφέροντα, τα οποία δραστηριοποιούνται σε
ανταγωνιστικές μορφές ενέργειας. Η λογική κατάληξη
όσων παραπάνω περιγράψαμε ήταν τα έργα Αχελώου
να απασχολούν μονίμως, για 25 περίπου χρόνια, το
ΣτΕ. Εκεί κατέληγαν, μέσω της εξέτασης των προσφυ-
γών, οι πολιτικές αντιπαραθέσεις, οι τοπικιστικές επι-
διώξεις, οι διοικητικές παραλείψεις, οι αντιπαλότητες
των συμφερόντων που προαναφέραμε. Οι προσφυγές
συχνά υποβάλλονται επενδυμένες με τον μανδύα των
περιβαλλοντικών επιπτώσεων, χρησιμοποιώντας το
«περιβάλλον» ως φύλλο συκής για την συγκάλυψη των

πραγματικών επιδιώξεων και μετατρέποντας το σε
«άλλοθι» για επιβολή απόψεων «από την πίσω πόρτα»,
παρακάμπτοντας έντεχνα τις θεσμοθετημένες πολιτι-
κές διαδικασίες επιλογής των αναπτυξιακών έργων
και δράσεων μιας περιοχής. Εκείνο πάντως που τελικά
καθίσταται αναπόφευκτο με τις αποφάσεις του ΣτΕ,
ειδικά με τις αποφάσεις περί αναστολής  εκτέλεσης
έργων, είναι οι καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση των
έργων, οι οποίες υπερέβησαν κάθε όριο. Άλλωστε και
οι προσφυγές, πέραν της ουσίας, προσέβλεπαν στην
αξιοποίηση του «χρόνου» ως εργαλείου για την επίτευ-
ξη των στόχων τους". 
Αρδευτικές ανάγκες 

Αναφερόμενος στο περιβαλλοντικό και οικολογικό
πρόβλημα της Θεσσαλίας εξαιτίας της υπεράντλησης
υδάτων, ο κ. Μπαρμπούτης ανέφερε: "Για το κυρίαρχο
περιβαλλοντικό-οικολογικό πρόβλημα της Θεσσαλίας,
δηλαδή την καταστροφική υπεράντληση υπόγειων
νερών και Πηνειού τα Σχέδια Διαχείρισης παρατη-
ρούν ότι ήδη οι αγροτικές περιοχές των Φαρσάλων,
Σοφάδων, Ν. Μοναστηρίου, Χάλκης, Ταουσάνης, κ.α.
περιοχές, βρίσκονται στο «κόκκινο», με σημαντική
πτώση της υπόγειας στάθμης. Στις περιοχές αυτές οι
αγρότες ήδη έχουν αρχίσει να σκέπτονται το ενδεχό-
μενο να σταματήσουν να αρδεύουν από γεωτρήσεις,
τόσο λόγω του υψηλού κόστους ηλεκτρικής ενέργειας
(που φθάνει έως και 70 €/στρ.), επειδή αντλούν από
μεγάλα βάθη, όσο και λόγω του κόστους Η άποψή μας
είναι ότι η μείωση της χρήσης υπόγειων νερών στις
περιοχές αυτές θα είναι δυνατή εάν η ζήτηση υποκα-
τασταθεί από την μεταφορά επιφανειακών νερών, που
Θα προέρχονται (σύμφωνα με το Σχέδιο) αφενός από
περιφερειακά έργα ταμίευσης αφετέρου από την μετα-
φορά των 250 εκ. m3 νερού από τον Αχελώο μέσω του
ταμιευτήρα Συκιάς και της σήραγγα, τα οποία σημειω-
τέον χρονικά είναι πολύ πιο κοντά στην υλοποίηση
τους και την αξιοποίηση τους απ' ότι τα υπό συζήτηση
περιφερειακά έργα που αναφέραμε. Τέλος η ποσότητα
των 250 εκ. από τη Συκιά η οποία κατά κάποιο τρόπο
«διεκδικητικά» προβλέφθηκε στο σκέλος της προσφο-
ράς, για την ώρα βρίσκεται στον αέρα λόγω στάσης
των έργων Συκιάς και σήραγγας. Κάποιοι μάλιστα οι
οποίοι καταψήφισαν στο Περιφερειακό Συμβούλιο
την σχετική πρόταση απέφυγαν να προτείνουν με τι
και από πού Θα αντικατασταθούν τα 250 εκ.κ.μ.
νερού ώστε το ισοζύγιο να είναι ισοσκελισμένο και
περιορίστηκαν σε γενικότητες για μικρά έργα που δεν
θα επιβαρύνουν το περιβάλλον, αναδιάρθρωση καλ-
λιεργειών   χωρίς όμως προσδιορισμό (ποσοτικού) στό-
χου, χωρίς πρόταση για συγκεκριμένα έργα" και πρό-
σθεσε: “Για την ώρα ας εργαστούμε συστηματικά και
συναινετικά - κυβέρνηση και τοπικοί φορείς - στην
υλοποίηση των έργων σε κάθε μία από τις δύο λεκάνες
χωριστά: Στην λεκάνη Αχελώου τους ταμιευτήρες και
τα ΥΗΕ Μεσοχώρας, και Συκιάς, την σήραγγα Πευ-
κοφύτου και ΥΗΣ (αντλησοταμίευση) στο άκρο της
σήραγγας Πευκοφύτου. Στην λεκάνη Πηνειού, τα
περιφερειακά έργα (ενδεικτικά: Μουζάκι, Πύλη, Νεο-
χωρίτης Τρικάλων, Ελασσονίτης, Ενιππέας Φάρσα-
λα/Αλμυρός και άλλα μικρότερα) με ταυτόχρονη
συστηματική δουλειά στη μείωση των καταναλώσεων
(σύγχρονα αρδευτικά έργα και συστήματα, αλλαγή
νοοτροπίας, διοικητικοί περιορισμοί κ.ο.κ.)

Παρόντες στην εκδήλωση ο Σεβασμιώτατος Μητρο-
πολίτης κ. Τιμόθεος, η Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ.
Χρυσούλα Κατσαβριά, ο Αντιπεριφερειάρχης Καρδί-
τσας κ. Βασίλης Τσιάκος, Ο Δήμαρχος Καρδίτσας κ.
Φώτης Αλεξάκος, ο Δήμαρχος Σοφάδων κ. Θάνος
Σκάρλος, ο Δήμαρχος Αργιθέας κ. Λάμπρος Τσιβό-
λας, ο Δήμαρχος Λάρισας κ. Απόστολος Καλογιάν-
νης, εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και λοι-
πών φορέων.
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Hμερίδα με θέμα το υδατικό δυναμικό της λίμνης

Προς αποφυγήν τυχόν παρε-
ξηγήσεων, επισημαίνουμε ότι μέχρι τώρα προσφο-
ρές και συνδρομές των μελών της Ένωσης αξιο-
ποιήθηκαν κατά τον πλέον πρόσφορο τρόπο είτε
ενισχύοντας το έργο του είτε με την πραγματοποίη-
ση και στο χωριό αλλά και στην Αθήνα πολιτιστι-
κών εκδηλώσεων που είχαν ως στόχο την τόνωση
πνεύματος συνεργασίας ανάμεσα στα μέλη της
Ένωσης και τους συγχωριανούς μας. Εάν κάποιος
το επιθυμεί, το Δ.Σ. είναι στη διάθεσή του για να
δώσει έναν πλήρη ακριβή και λεπτομερή απολογι-
σμό της οικονομικής διαχείρισης των εσόδων της
Ένωσής μας. Κάνουμε λοιπόν έκκληση προς όλους
σας να ενισχύσετε όσο μπορεί ο καθένας την
Ένωσή μας, η οποία όλα αυτά τα χρόνια επέλεξε
το δρόμο της δημιουργίας και όχι το δρόμο της
αδρανείας και της απραγμοσύνης.
Όπως γνωρίζετε, κατόπιν εισηγήσεως του Δ.Σ. της
Ένωσης και απολύτου εγκρίσεώς της από τη Γ.Σ.
του Ιανουαρίου του 2012, δεν γίνονται πια εκλογές
για ανάδειξη του Δ.Σ. κάθε χρόνο αλλά κάθε δύο
χρόνια. Απαραίτητη προϋπόθεση για να γίνει αυτό
ήταν η τροποποίηση του καταστατικού λειτουρ-
γίας της Ένωσής μας στην οποία βοήθησε τα μέγι-
στα και μάλιστα αφιλοκερδώς ο δικηγόρος κος
Σπύρος Σπυρόπουλος, σύζυγος του μέλους της
Ένωσής μας κας Αφροδίτης Μανώλη. Χωρίς τη
συγκινητική συνεισφορά του προαναφερθέντος
νομικού θα ήταν αδύνατη κυρίως λόγο υψηλού

κόστους η τροποποίηση του καταστατικού, η
οποία  εδημοσιεύθη και στην εφημερίδα “ΕΣΤΙΑ”.
Ευχαριστούμε τον κο Σπυρόπουλο για την πολύτι-
μη και αφιλοκερδή συνδρομή του. 
Κλείνοντας ως εκπρόσωπος του Δ.Σ. αλλά  και
πιστεύω όλων των μελών του συλλόγου επιθυμώ με
συγκίνηση να αναφερθώ στην ανεκτίμητη προσφο-
ρά του επίτιμου προέδρου μας κου Ποδηματά
Άγγελου. Η προσφορά του στην Ένωση χρονολο-
γείτε από τις αρχές της δεκαετίας του ’80. Το 1982
από τη θέση του προέδρου της Ένωσης προσέφερε
την εμπειρία του αλλά και τις γνώσεις του στον
αγώνα για την αναβάθμιση του ρόλου της Ένωσής
μας. Με πρωτοστάτη τον Άγγελο Ποδηματά και
άξιους συμπαραστάτες τα μελή των Δ.Σ. η Ένωσή
μας γνώρισε πραγματικές χρυσές στιγμές. Του
είμαστε όλοι ευγνώμονες για την ανιδιοτελή και
απαράμιλλη προσφορά του. Καθώς σε στιγμές
κατά τις όποιες η Ένωση κινδύνευε όχι μόνο να
πέσει σε τέλμα αλλά και να αδρανήσει, ο Άγγελος
το θεώρησε ως προσωπική του υπόθεση να εμφυ-
σήσει πνοή ζωής στην Ένωσή μας και να την οδη-
γήσει μπροστά σε χαλεπούς καιρούς. Ας μην
ξεχνάμε άλλωστε ότι διετέλεσε πρόεδρός της επί 22
συναπτά έτη. Το ελάχιστο που μπορούμε να του
προσφέρουμε ως μια ταπεινή ένδειξη ευγνωμοσύ-
νης για την δια βίου προφορά του στην Ένωση
είναι αυτή η τιμητική πλακέτα. 
Θέλω για μια ακόμα φορά να σας ευχαριστήσω

όλους γιατί πολλές φορές ακόμα και από το υστέ-
ρημά σας στηρίζετε την Ένωση και να σας παρα-
καλέσω θερμά η ενίσχυσή σας αυτή τόσο υλική
όσο και η ηθική, με τη μορφή συμπαράστασης στις
διάφορες εκδηλώσεις που οργανώνουμε να συνεχι-
στεί και στο μέλλον.
Ένα παράδειγμα είναι η προσφορά των παιδιών
της κας Αρετής Τσαγανού-Φαληρέα, Αγγελικής
και Παναγιώτη, που πρόσφεραν τα έξοδα για τη
σημερινή μας εκδήλωση, στη μνήμη του πατέρα
τους Γεωργίου Φαληρέα. Τους ευχαριστούμε.   
Σας ευχαριστώ θερμά όλους για τη σημερινή σας
παρουσία και θέλουμε να είστε πάντα κοντά μας.

+από σελ. 1

ΠΩΛΗΤΗΡΙΑ
1)  Πωλείται χωράφι 8 στρεμάτων, στην τιμή των

2000€, στη θέση Αλέξη Βρύση. 

Τηλ. Επικοιν.: 2102626327 Τσαγανού Μαρία.

2) Πωλείται παλιά πέτρινη οικία στο Μεσενι-

κόλα. Τηλ. Επικοιν.: 2105323865, 6940869551

Ποδηματά Ελένη.

Στους δύσκολους και χαλε-
πούς καιρούς που διανύουμε
όλοι μας, η Ένωση έχει ανάγκη
την αρωγή σας. Βοηθώντας την
Ένωση βοηθάτε στην κοινή μας
προσπάθεια αναβάθμισης της
ποιότητας ζωής του χωριού
μας. 
Είστε οι μοναδικοί μας χορηγοί.
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